



## **Российская газета: "Бастрыкин рассказал о том, какие уголовные дела он считает самыми важными"**

Пострадавшим от преступлений гражданам и государству Следственный комитет РФ в прошлом году смог вернуть невероятную сумму - сто миллиардов рублей.

Об этом впечатляющем факте рассказал глава ведомства Александр Бастрыкин на коллегии СК, где был официально подведен итог работы российских следователей в ушедшем году и намечены приоритеты на ближайшее время.

Бастрыкин обнародовал и другие важные цифры. Так, за год работы его следователи отправили в суды больше 90 тысяч уголовных дел. Из них 10 тысяч - дела о коррупции, причем большинство из которых взяточничество.

«Отдельный разговор был о нарушениях закона при реализации наших национальных проектов»

"Активной" назвал председатель СК работу по расследованию экономических преступлений. Таких дел уже закончено и также отправлено в суды 19 тысяч.

Были названы и весьма тревожные цифры. Сотрудники ведомства расследовали семь тысяч убийств, почти четыре тысячи фактов причинения тяжкого вреда здоровью, которые закончились смертью жертв.

По словам Александра Бастрыкина, в зоне особого внимания его и подчиненных были расследования "наиболее сложных в доказывании преступлений и опасных форм преступной деятельности". За этой канцелярской формулировкой скрываются свыше пяти тысяч преступлений, совершенных организованными группами и преступными сообществами.

Отдельный разговор был о нарушениях закона при реализации наших национальных проектов. Вот голые цифры. Закончено расследование 364 таких уголовных дел, фигурантами которых стал 461 человек. Ведомство завершило 512 дел о невыплате работникам заработной платы.

Уже в судах находится 38 дел о махинациях в долевом строительстве, завершено 55 дел о нерасселении жильцов из аварийного и ветхого жилья. Расследовано 87 уголовных дел о нерадивости в обеспечении сирот своим жильем. Их фигурантами стали местные чиновники и



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

коммерсанты.

Отдельный разговор на коллегии шел о новых возможностях криминалистов. Напомним, что теперь у Следственного комитета есть своя большая и сильная экспертная база. С ее помощью в ушедшем году удалось раскрыть больше пяти тысяч преступлений, которые называют "висяками", это те, которые годами не могли раскрыть. И в их числе 900 убийств.

- В результате активной работы аналитических групп при участии ветеранов следствия и уголовного розыска направлено в суд полторы тысячи уголовных дел о преступлениях, оставшихся не раскрытыми более трех лет, - сказал Александр Бастрыкин.

Одна из очень важных тем коллегии - это работа по расследованию преступлений, которые совершают вооруженные формирования Украины.

Всего в прошедшем году сотрудниками Следственного комитета было возбуждено около четырех с половиной тысяч уголовных дел против 980 человек. В том числе дела возбуждались против представителей военного и политического руководства, силовых структур Украины, членов радикальных националистических объединений и наемников из разных стран.

Закончено расследование 250 таких уголовных дел. Свои приговоры выслушали 280 украинских военных, которые получили разные сроки наказания - от 8 до 29 лет. Ну а некоторые - пожизненное лишение свободы.

*Автор Наталья Козлова*

07 Марта 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1867112>